

**Preis  
50  
Pfennig**

# RUL, russische demokratische Tageszeitung

Herausgeber: I. Hessen, Prof. A. Kaminka, W. Nabokoff

Подписанная газета в Берлине и пригородах, с доставкой собственными распыльными ежедневно на долье 10,000 экземпляров, приложением иностранных газет: Германию — 15,00 мар., Австро-Венгрию — 10,00 мар., Италию — 10,00 мар., Францию — 6 фр., Бельгию — 6 фр., Данию — 3 кр., Швецию — 2 кр., Германию — 11,00 фр., Голландию — 11,00 фр., Англию — 3 кр., Швейцарию — 3 кр., Швейцарию — 2 кр., Англию — 3 кр., Италию — 17,00 лир., Америку — 1/2 долл., Бельгию — 15,00 герм. мар., Испанию — 3 фр., Финляндию — 17,00 герм. мар., Австрию — 15,00 герм. мар., Венгрию — 15,00 герм. мар., Чехо-Словакию — 17,00 герм. мар., Гуманину — 17,00 герм. мар., Болгарии — 17,00 герм. мар., Турции — 17,00 герм. мар., Литву — 17,00 герм. мар., Эстонию — 17,00 герм. мар., Финляндию — 17,00 герм. мар., Польшу — 17,00 герм. мар., в течение 12 часов дня до 2 час. просить прилагать к письму «RUL» за 1 кр. К заказу просить прилагать к письму «RUL» за 1 кр.

Объявление: 3 мар. 50 пф. за строку нинарса (Ширина строки — одна восьмая часть страницы), для ищущих места и для рекламы: 3 мар. 50 пф. за строку объявлений и поиски в «Ширина строки», для Венгрии 3 мар. 50 пф. за строку объявлений и поиски в «Ширина строки», а также в редакции газеты «Руль». Время SW 64, Marktstraße 78. Редакция открыта ежедневно от 11 часов дня до 2 час. Редактор принимает ежедневно от 3 до 4 час. дня. Телефон редакции: Moritzplatz 47-61.

Выходит ЕЖЕДНЕВНО В БЕРЛИНЬ

При ближайшем участии И. В. Гессена, проф. А. И. Каминки и В. Д. Набокова.

№ 208-й

Вторник, 26 (13) июля 1921 года.

1-й Г. ИЗД.

Берлинъ, 24 июля.

Откълъ нами номера «Посл. Новостей» отъ 16, 21 и 22 июля, въ которых излагаются и комментируются результаты совѣщаній парижской группы партии народной свободы, окончившихся, по словамъ самихъ сторонниковъ новой тактики, — осуждениемъ ея основныхъ чертъ. Практическимъ послѣдствиемъ принятыхъ совѣщаній, решений явился выходъ П. И. Милюкова и его единомышленниковъ изъ состава парижской группы и образованіе ими своей отдельной самостоятельной группы. До настоящаго времени новая тактика не завербовала себѣ сколько нибудь замѣтного числа сторонниковъ въ другихъ европейскихъ центрахъ. Поэтому сейчасъ приходится говорить не только о расколѣ партии, сколько объ откълѣ отъ нея сравнительно небольшой по численности группы. Нечего и говорить, что таъ какъ эта группа возглавляется тѣмъ лицомъ, которое до сихъ порь заслуженно пользовалось въ наибольшей степени довѣріемъ партии, обладало наивысшимъ авторитетомъ, и сыграло въ исторіи партии наиболѣе яркую роль, — откълѣ его самого и его сторонниковъ пріобрѣтѣть очень серьезное значение для самаго существованія партии. Покамѣстъ, это значеніе — мѣстное. Удѣльный вѣсъ лидера партии, его боевое настроеніе, свойственное ему упорство — все это, въ связи съ тѣми вѣшними условіями, которыя ненадолѣ лицуютъ партию возможностіи нормальной политической работы и мѣшаютъ ея правильной организаціи и здоровой жизни, — даетъ основаніе опасаться, что откълѣ явится начальникъ длительной внутренней борьбы и разложение партии.

Если это случится, и будущій историкъ партии поставитъ себѣ задачей выяснить источникъ ея распада, ему, конечно, придется прежде всего обратиться къ тѣмъ пространнымъ документамъ, которые собраны въ указанныхъ выше номерахъ парижской газеты. Здѣсь онъ найдетъ изложеніе ея regard текста четвертой, пятой и шестой «формулы» разъяснѣній, онаѣ занимаютъ около половины газетной полосы, и указанія на содержаніе первой, второй и третьей, а въ общирномъ фельетонѣ П. И. Милюкова — подробнѣйший комментарій, могущій служить ключомъ къ варіантамъ «формулы». Изучивъ этотъ материалъ, историкъ сопоставитъ его съ тѣми тремя «основными вопросами», по которымъ мнѣніе внутри партии раскололось и обнаружились глубокія, почти принципіальные различія. «Это — говорится въ статьѣ отъ 16 июля — общее отношеніе къ революціи, и, наконецъ, вопросъ о приближеніи партии къ той демократической соціальной базѣ, на которой она и до сихъ порь стояла въ принципіяхъ». Къ удивленію своему, онъ обнаружитъ при этомъ такие результаты: разногласіе, о которомъ, однако, не упоминалось въ числѣ «трехъ».

Большинство признало, что новая тактика на дала тѣхъ результатовъ, къ которымъ она стремилась, и что она не объединила общественныхъ группъ, стремящихся къ созданию широкаго демократического фронта. Неотактии не могли, понятно, возразить противъ такого вывода, утверждавшаго безспорный и очевидный фактъ. Но они хотѣли

## События дня.

Отвѣтъ Гувера Горькому.  
(Отъ собственнаго корреспондента).

Парижъ, 25. 7.

По сообщенію агентства Гаваса изъ Вашингтона Гуверъ въ качествѣ представителя организации для оказаніи помощи сообщилъ Максимию Горькому, въ отвѣтъ на его призывъ, что на помощь Америки можно рассчитывать только въ томъ случаѣ, если совѣтское правительство освободить арестованныхъ имъ американскихъ гражданъ.

Обращеніе национального союза.  
(Отъ собственнаго корреспондента).

(Отъ собственнаго корреспондента).

Парижъ, 24. 7.

Национальный комитетъ опубликовалъ два призыва помощи. Въ первомъ призыва, обращенномъ къ народамъ всего мира, комитетъ заявляетъ, что для оказанія помощи русскому народу благотворительности недостаточно. Необходима помощь правительству и государству. Всѣ народы заинтересованы въ спасеніи России. Комитетъ понимаетъ, что «какимъ трудностямъ связано дѣло помощи, когда въ странѣ царитъ большевистский произволъ. Державамъ придется добиться гарантіи того, что хлѣбъ дойдетъ до голодающихъ. При этомъ не слѣдуетъ однако забывать, что нужно спѣшить, чтобы не терять времени.

Въ призываѣ къ русскимъ гражданамъ национальный комитетъ указываетъ на необходимость объединиться. Нужно участіе въ дѣлѣ помочи представителей независимыхъ общественныхъ элементовъ подъ руководствомъ и контролемъ представителей иностраннѣй державъ. Безъ такого контроля хлѣбъ не дойдетъ до голодающихъ.

Призывъ финансово-промышленного союза.

(Отъ собственнаго корреспондента).

Парижъ, 24. 7.

Финансово-промышленный союзъ опубликовалъ возваніе ко всѣмъ народамъ и правительствамъ и ко всѣмъ организациямъ, преслѣдующимъ гуманитарныи цѣли. Союзъ признаетъ, что помощь русскому народу при наличности совсѣтскаго правительства не дастъ надлежащихъ результатовъ, и что она окажетъ пользу коммунистамъ, такъ какъ дастъ возможность иметь проницаемъ своихъ служащихъ. Необходимо, чтобы правительства иностраннѣй государствъ, склонивъ большевиковъ «худите», но если большевики не уйдутъ добровольно, необходимо все же окказать помощь русскому народу во имя гуманности и потребовать отъ большевиковъ гарантіи въ томъ, что хлѣбъ дойдетъ до голодающихъ.

«Мыѣ побѣдой на рода», а большинство группъ выкинуло это по слѣдующему указанію, такъ явно заимствованное изъ рѣчей гг. Керенского и Церетели лѣтомъ 1917 года и звучащее въ столѣ горькой и оскорбительной насыщенной въ настоящее время. Изъ «комментаріевъ» историкъ убѣдится, что эти слова иносказательно должны были признать «завоеваніе революціи», ея идеалы и достиженія, и лишь разъ усомнѣтъ, что эти завоеванія до сихъ порь такъ и не поддаются сколько нибудь точной формулировкѣ со стороны ихъ защитниковъ. Удивление историка возрастетъ, когда онъ увидитъ, что по второму вопросу — о методахъ устройства будущей власти — ни одна изъ «формулъ» не говоритъ ни слова, и, стало быть, «принципіальное разногласіе» куда то улетучилось. И, наконецъ, удивление его превратится въ настояще изумленіе, когда онъ обнаружитъ, что формула, дающая отвѣтъ на третій вопросъ — о соціальной базѣ партии, — принятая единогласно. И здѣсь, мы боимся, она окончательно запутается въ словесной паутинѣ комментаріевъ, стремящихся объяснить, почему сторонники новой тактики, при и въ штѣ и въ данный текстъ, все же считаютъ, что споръ не устраненъ, — и остались непримиримы.

Зато историкъ выяснитъ одно «самое коренное» — по словамъ комментаріевъ — разногласіе, о которомъ, однако, не упоминалось въ числѣ «трехъ». Большинство признало, что новая тактика на дала тѣхъ результатовъ, къ которымъ она стремилась, и что она не объединила общественныхъ группъ, стремящихся къ созданию широкаго демократического фронта. Неотактии не могли, понятно, возразить противъ такого вывода, утверждавшаго безспорный и очевидный фактъ.

Сознаться въ этомъ они не хотятъ. Но продолжая загѣдомо безнадежную затѣю, они рискуютъ, не добившись никакихъ положительныхъ результатовъ, уйти все дальше отъ идейныхъ и историческихъ основъ партии народной свободы.

## Третій завѣтъ — республика.

Въ 1791 году почти всѣ французы еще были роялистами. Въ одномъ салонѣ заговорили о республике. «Что такое республика?» спрашивали Робеспьеръ, тризъ ногти. Прошлоѣ годы ста новобранцами отвѣтственныи Ширина, а также въ редакціи газеты «Руль». Время SW 64, Marktstraße 78. Редакція открыта ежедневно отъ 11 часовъ дня до 2 час. Редакторъ принимаетъ ежедневно отъ 3 до 4 час. дня. Телефонъ редакции: Moritzplatz 47-61.

А на третьемъ году, по нашему вѣтру, прихавшемъ въ Парижъ талантливый молодой чоловѣкъ, Benjamin Constant, увидѣлъ къ своему удивленію, что въ столовѣ республиканцы только тѣ, кто убираетъ, что въ возобновленной монархіи отрубятъ голову. «Кромѣ этихъ кандидатовъ гильотина, лежитъ только однѣ республиканца» писалъ Constant: этого республиканца я самъ.

Республика безъ вѣры въ пое, но съ казнями, съ восстаниями, съ усмирѣніемъ на право, усмирѣніемъ на лѣво, съ Франтишомъ и Вандеміромъ, съ пшеницѣ и воротицомъ, тянулась до 18 Брюмѣра 1799 года, до консульства, до фактической диктатуры Еонала-Лагардѣ. Слово республика оставалось на фасадѣ Франціи до логарифмической диктатуры, до Имперіи.

«Se tu gerisca, tu Galicia græggia!», юногодованиемъ спралывалъ гибній итальянскій поэтъ Альфіери.

Что же ты — республика, ты гадѣйшое стало? Республиканцу Альфіери, не нравилось, что словомъ республика прикрывается невоя.

После періода торора, продажности, грязи и пошлости, во Франціи наступила реакція. Вернулось единодержавіе — императора спорва, королей потомъ. Въ 1848—1852 годахъ опять слово республика — паль риторическими пустословіемъ, паль отчайной реакцией — республика ложь. Слово имперія до 1870 года, потомъ рабо, безъ республиканцевъ, большинствомъ одного голоса, возвращалась республика. На этотъ разъ она, посѣгъ отѣтъ въ Марс-Магонъ, сдѣлалась прайдомъ и могла бы отпраздновать пятидесятилѣтіе.

Все это пришло намъ на память, ибо, говорятъ республика въ Россіи завѣтъ революціи.

Найдутся у насъ и аналоги съ исторіей республики во Франції.

Такъ же какъ Робеспьеръ, въ мартѣ 1917 года П. И. Милюковъ сомнѣвается въ республике.

Но монархія провалилась на глазахъ у всѣхъ, и республика входить въ программы партій. И въ августѣ трогательный Крапіткин предлагалъ провозгласить республику, и, на словахъ, беззрепетный Коренскій ее возвѣщаетъ.

Найдитъ врагъ, поработившіе Россію, на всѣхъ заголовкахъ написать слово республика.

«Это хорошо, что у большевиковъ, республикъ», говорятъ наемъ.

Не понимаетъ, что тутъ хорошаго? Что добраго въ томъ, что бонапартовская Франція звалась республикой. Что хорошаго, когда слово не соответствуетъ содержанию? Вотъ мы знаемъ, что такое Ленинъ. А Горький называетъ его: святой. Святой Владимиръ Ульяновъ, но равнопостольный. Что тутъ хорошаго?

Хорошо, когда республика значитъ свободу, какъ въ Швейцаріи, Америкѣ, Франціи. А когда въ республикѣ ся вѣдѣтъ, говорить, что свобода выдумка буржуевъ, которыхъ надо додушить — это нехорошо. На фасадѣ поработившій страны написано «республика». И этому радуются слово поклонники.